

体育特长生、中学生学科奥赛、科技类竞赛……

教育部全面取消5个高考加分项

我省2015年就已取消 学生特长记入综合素质档案

教育部今年强调 全面取消5个高考加分项

昨日传播的取消5项加分项的消息是从教育部昨日发布的《关于做好2018年普通高校招生工作的通知》中获取的。通知指出,全面取消体育特长生、中学生学科奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想政治品德有突出事迹等全国性高考加分项目。

其实,教育部2014年底就要求从2015年1月1日起取消上述5项加分项目,今年强调全面取消这5项加分项目。

我省从2015年起 已取消5项高考加分

从2015年开始,河南省高考就已经取消了一些加分项。其中包括体育特长生、中学生学科奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想政治品德有突出事迹这5项。而考生的相关特长、突出事迹、优秀表现等情况记入学生综合素质档案,供高校录取时参考。

高考保送政策 也在逐步“瘦身”

其实,不仅高考加分项目在逐步取消,“保送”政策也在逐步“瘦身”。

据了解,2018年河南高招,省级优秀学生等5类学生具有高校保送资格。分别是:省级优秀学生、中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员、部分外国语中学推荐优秀学生、公安英烈子女、退役运动员。其中,公安英烈子女按有关规定只能保送至公安类院校。

不过,河南省规定,对2017年秋季及以后进入高中阶段一年级的学生,将取消省级优秀学生保送资格条件,2020年起所有高校停止省级优秀学生保送生招生。

有关外国语中学推荐保送生限额也将逐步减少。

本报讯 昨天,一则关于教育部全面取消5个全国性高考加分项目的消息广泛传播。早在2014年底,教育部就有消息放出,将取消体育特长生、中学生学科奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省级优秀学生、思想政治品德有突出事迹等5个高考加分项目。我省从2015年就取消了这5个项目的高考加分。郑报融媒记者 张勤 张竞晔

教育部取消的 5个加分项

- 体育特长生
- 中学生学科奥林匹克竞赛
- 科技类竞赛
- 省级优秀学生
- 思想政治品德有突出事迹

至2017年,我省6类考生可享政策加分

● 两类考生可在统考成绩总分基础上加20分投档,由学校审查决定是否录取:烈士子女;在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人。

● 两类考生在统考成绩总分基础上加10分投档,由学校审查决定是否录取:自主就业的退役士兵;归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生、侨眷、港澳同胞及其眷属(入选国家“千人计

划”和省“百人计划”的海外高层次留学人才的中国籍子女,参照此条执行)。

● 两类考生可在统考成绩总分基础上加5分投档,由学校审查决定是否录取:少数民族考生;2012年12月31日(含)之前迁至移民安置区的南水北调中线工程丹江口水库移民的考生。

2018年河南省高考会有哪些加分项目,目前相关高考政策还未出台。

郑大书法学院首届 “新我奖”颁奖

36位师生分获
1000~5000元奖励

本报讯 3月21日上午,郑州大学书法学院首届“新我奖”颁奖仪式在该校南校区举行,36位师生分别获得1000~5000元不等的奖金。据悉,“新我奖”由中国书法家协会名誉主席、郑州大学书法学院院长张海出资设立,每年评选一次,面向书法学院全体在校学生和在职教师。

“我从师费新我先生10多年,费新我先生生前对我省书法事业发展做出了突出贡献,我从他身上学到了执着向前的无畏精神。”郑州大学书法学院院长张海在介绍“新我奖”设立初衷时表示,以费新我先生的名讳命名,意在鼓励全体师生尊师重道、继承费新我先生“岁月如流,不断新我”的进取精神,激励广大师生积极从事书法艺术创作与书学理论研究,并寄语大家“要树立远大目标,为实现人生理想、个人价值,为书法艺术的传承和文化的复兴,增砖添瓦,为学校双一流建设做出应有的贡献”。

郑报融媒记者 张竞晔

我省中职毕业生 对口升本科方案出炉

优秀中职毕业生 可以考本科或专科

本报讯 中等职业学校毕业生考试合格也将有机会进入高校读本科或专科。省教育厅3月21日公布《河南省中等职业学校2018年毕业生对口升学考试方案及考纲》,为拓宽技术技能人才成长通道,为学生多样化选择、多路径成才搭建“立交桥”。

所谓对口招生,是指普通高校对口招收中等职业学校(包括普通中专、中等幼师师范学校、成人中专、职业中专、职业高中、技工学校)应届毕业生。按照政策,凡我省经注册具有正式学籍的中等职业学校毕业生,道德品质良好,学习成绩优秀,身体健康,在校期间未受过纪律处分,经本人自愿申请并由所在学校审查推荐,均可报名参加对口招生考试,有专科、本科两种选择。

对口升学录取控制分数线由省招生办根据招生计划数的一定比例按专业类别分别划定,实行完全平行志愿投档。

郑报融媒记者 张竞晔

■ 相关新闻

教育部对今年高校招生作出部署

高考进一步提高中西部地区及人口大省录取率

基础教育领域竞赛表彰不得作为中小学招生入学依据

教育部21日公布《关于做好2018年普通高校招生工作的通知》,对今年的高校招生作出部署。通知提出,要积极稳妥推进高校考试招生改革。继续实施“国家支援中西部地区招生协作计划”,进一步提高中西部地区及人口大省高考录取率。中央部门所属高校要向重点高校录取比例相对较低的省份倾斜。

另外,教育部21日印发公告,全面清

理规范管理面向基础教育领域的竞赛挂牌命名表彰等活动。公告提出,面向基础教育领域开展的竞赛挂牌命名表彰等活动的结果只能视为荣誉,不得作为中小学招生入学依据。各级教育行政部门和学校不得承认违规开展的此类活动的成绩或结果。

近年来,面向基础教育领域的一些竞赛挂牌命名表彰活动鱼目混珠,增加了学生、家庭和学校的负担,影响了正常教育

教学秩序。

为此,教育部公告要求,批准基础教育领域各类竞赛挂牌命名表彰等活动必须有法律法规或省部级以上文件为依据,从严控制、严格审批。活动组织实施必须坚持公益、自愿原则,不得收取任何费用。坚决查处一些“山寨社团”“离岸社团”举办以营利为目的的所谓“国际”“全球”“大中华”赛事。

据新华社